



人物志

云观察

梅西宣布留队，他还是那个「乖小孩」

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 尹成君

从巴萨被拜仁2:8横扫到今天，梅西的转会风波终于告一段落。北京时间5日凌晨，梅西正式宣布留队，与队友一起面对下赛季的挑战。

很多人，包括梅西自己也说，他之所以留队，是困于7亿欧元解约金的障碍。的确，在这件事上，巴萨俱乐部高层做得很不地道。每一个赛季结束，梅西都有自由解约权，可是当他今年想行使权利时，却被告知必须要严格按照条款在6月10日前提出。但是刚刚结束的赛季是多么特殊，那时一切比赛都还没有结束，梅西不可能动摇军心。结果，俱乐部胜利了。

梅西不是不想走，他是真的想走。梅西不是不能打官司，他是不想打官司。在面对20年恩重如山的母队时，他还是打起了退堂鼓，不愿就合同条款对簿公堂。自由与责任，翻脸与恩情，梅西最终收起了自己的羽翼，选择继续做诺坎普的“乖小孩”。

梅西与其他南美洲球星最大的不同在于，他的职业生涯全部是由巴萨赋予的，他只有一个唯一的母队，20多年成长于斯，成名于斯，安家于斯。这样的经历也让他毫无一些南美球员放纵、任性、夸张的性格特征，即便是成为世界级巨星，也依旧保持着内敛的性情，从那个长发飘飘的稚嫩少年到如今胡子拉碴的中年大叔，他一直是个“乖小孩”，拉玛西亚和诺坎普之子。

是的，梅西的职业生涯顺风顺水，没有太多的波折与经历。他不像C罗，后者出生于大西洋的群岛马德拉，出道于里斯本，又在曼联成名，辉煌于皇马，然后在尤文图斯二次创业，也许，这样的经历梅西连做梦都不会去想吧。

这次，他有权选择去做一回自己，他可以和俱乐部打官司，可以缺席训练，可以和曼城等土豪球队自行谈判，来向俱乐部施压减少转会费。但是他的性格却支持他“算了吧”，“再等一年吧”。

这就是“乖小孩”的特质，把所有的苦都自己藏。这样的梅西，才是我们熟悉的梅西。但是在足球场上，“乖小孩”却是一点都不吃香。我们都说，即便梅西的技术再好，他依旧缺失一些在足球场上的统治力，缺少一点霸道、无理甚至嚣张。我们更多地看到，在阿根廷队和巴萨失利后，作为队长的他独自默默地低头走开，我们看到的是在球场上屡次被侵犯，他依旧毫无愤怒地爬起来继续作战。足球并没有赋予他外向、奔放的灵魂，却告诉他成名后要内敛，要考虑得失，要瞻前顾后，不然无法收场。

巴萨主教练科曼能否好好利用梅西留队的这一年，打造出一支说得过去的强队，我们不得而知。他不是齐达内，统治力、向心力和影响力都达不到标准，梅西也很难再扛起巴萨的大旗，指挥队友向欧冠和联赛冠军冲击，下个赛季，对巴萨所有人来说，都是极度困难的一年。明年的6月10日，我们也许会再次听到梅西转会的消息吧，那时，希望他能找到瓜迪奥拉，一起再打拼一番。

我们真想看看，不做“乖小孩”的梅西，到底还是不是天生的赢家。



梅西还要
在诺坎普奋战
一年。

新华社发

高价回收老酒
13964177767

高价收购名人字画

电话：18866867078
地址：舜耕路6-1号（泉城公园东门北50米路东）大雅堂美术馆

诚信回收老茅台 老茶叶

虎骨酒·新老原件茅台·老董酒
老全兴·老郎酒·虫草·老安宫
老景阳春等各种陈酒、老拉菲、
红酒、洋酒、海参、老钱币
电话：18254188388

收购字画

◆求购
15864536825

出租转让

房屋转让
位于仲宫镇门牙村附近二层
小楼转让，面积100多平米，
价格面议13864008686

招
订版电话
聘

高薪聘停车管理员
18-45岁，
13153169908（李）
招聘
高校学生公寓招聘女保洁员，
55周岁以下，电话：
88365855李

便民 优 选 订版电话：85196204

专业疏通改管道装修

换铁管、改厕、堵漏、水管、抽粪

低价保修、诚信为本66815009

专业疏通改道修换马桶

杨 15098882348

82217833打孔、抽化粪池

专业疏通改道修换马桶

杨 15098882348

82217833打孔、抽化粪池